

# 2024年全国异地安庆(安徽)商会会长联席会议举行 发扬宜商精神 贡献宜商力量 共同书写现代化美好安庆建设精彩华章

## 张祥安讲话 张君毅周东明出席 章松主持

本报讯 9月30日上午,2024年全国异地安庆(安徽)商会会长联席会议在安庆举行。70余位商会会长相聚宣城,共商安庆发展大计。市委书记张祥安出席并讲话。市委副书记、市长张君毅,市人大常委会主任周东明出席会议。市政协主席章松主持会议。

会上,张祥安、张君毅分别为优秀“招商合伙人”、特聘的“招商合伙人”颁发了牌匾和聘书。上海市安庆商会会长葛建明等商会会长代表分别发言。大家围绕新时代宜商精神、宜商大厦建设、安庆经济社会发展等话题畅所欲言,为安庆高质量发展献智献策。

张祥安在讲话中代表市四大家班子和530多万安庆人民,向长期以来关注家乡、支持家乡、建设家乡的异地商会和社会各界朋友表示诚挚感谢。他说,近年来,安庆推深做实“内搭平台、外联老乡”发展路径,与广大在外宜商紧密协作,推动商会建设有声有色、政商交流如火如荼、宜商反哺家乡见行见效,实现了同心共进、双向奔赴。

张祥安对各地商会和广大宜商提出三点希望:一要发扬宜商精神、铸牢宜商之魂,要大力宣传和弘扬爱国爱家、谋势度势、拼搏进取、创新求变的新时代宜商精神,引导广大宜商



9月30日,全国异地安庆(安徽)商会会长联席会议举行。全媒体记者 徐火炬 摄

把个人抱负融入民族复兴、宣城振兴的伟大实践中,以“要做就做到第一”的气魄、“敢为天下先”的创新精神,乘势而上、拼搏奋斗、造福桑梓、回报社会。二要筹建宜商大厦,建好宜商之家,加快推进项目建设,吸引各异地商会入驻,将其打造成广大宜商互通有无、敦睦乡情、共谋发展的服务平台和安庆“双招双引”的重要平台,进一步团结、凝聚宜商,

形成“以商会商、以商招商”的新局面。三要贡献宜商力量、彰显宜商之为,引导在外宜商树立“家乡以我为荣、我以家乡为傲”的思想,当好家乡发展的合伙人、智囊团、宣传员,将更好的项目落在安庆、更新的理念带到安庆、更多的人才引到安庆,为安庆高质量发展积蓄新动能。安庆将以更好的资源、更大的诚意、更优的服务,努力让大家在家乡创业无忧、

创新无忧、创造无憾。

“不管你们在哪里,家乡永远是你们最坚强的后盾;无论你们要去往何方,家乡永远是你们最温暖的港湾!”张祥安最后说,当下的安庆,正处于转型发展、蓄势突破的关键阶段,战略机遇叠加、天时地利人和俱备,其时已至、其势已成。市委、市政府始终将宜商视为安庆最珍贵的资源、最亮丽的名片、最厚实的底气。真诚希望各地商会、海内外广大宜商与家乡人民并肩作战、风雨同行,始终站在一起、想在一起、干在一起,共同书写现代化美好安庆建设精彩华章。

会议分别通报了全市经济社会发展及十大新兴产业发展、全市招商引资及宜商回归项目进展情况。近年来,各地安庆(安徽)商会情牵故土、心系安庆,千方百计参与安庆建设、支持安庆发展。2021年以来,全市共签约宜商回归项目286个,协议总投资额超1600亿元,宜商回乡投资已成为安庆发展新质生产力的重要力量。

异地安庆商会会长、安庆异地商会会长、异地安徽商会安庆籍会长及海外(境外)安庆联谊会(商会)会长受邀参会。

市领导王爱武、吕栋、李明月、徐雄、刘克胜、杨林、李文胜出席会议。(全媒体记者 江月)

# 张祥安在督导调研节日安全生产工作时强调 坚决守牢安全稳定底线 确保群众平安祥和过节

## 花家红徐雄参加

本报讯 国庆假期前夕,9月30日下午,市委书记张祥安深入城区公园、超市、企业等,督导调研安全生产工作。他强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于安全生产工作的重要论述,坚持人民至上、生命至上,以“时时放心不下”的责任感,强化风险隐患排查和管控,严防各类安全事故发生,确保社会大局和谐稳定、群众平安祥和过节。市领导花家红、徐雄参加。

在安庆经开区张湖公园,张祥安详细了解游乐设施的运行情况、安全管理落实情况等,要求加大对从业人员的安全培训力度,严格遵守安全操作规程,落实安全管控措施,确保设施设备运行安全;同时,要不断丰富经营业态,以优质服务提升游客体验感、满意度。在安庆公安道路交通指挥中心,张祥安通过道路交通实时监控视频,详细查看高速公路、国省道路、城区繁华路段等交通通行情况。他强调,要紧盯事故多发路段,强化风险研判预警,有针对性地加大巡查管控力度,切实提高路面见警率、管事率和处置率,全力保障群众假期出行安全顺畅。在世纪华联超市云珠广场店,张祥安仔细询问米面油、肉蛋奶、蔬菜、水果等民生商品供应及价格情况,叮嘱企业严守食品安全、消防安全和公共安全底线,多措并举保安全、保供应、稳物价。

华洋义赈会旧址是一处历史建筑,因年久失修,被推定为安全隐患IV级危房。张祥安现场查看情况后指出,要在加强周边安全风险防范的同时,按照“保持风貌、修旧如旧”的原则,加快推动房屋修缮改造,让历史建筑在保护中“活起来”“火起来”。

化工领域安全是全市安全生产工作的重中之重。张祥安来到安徽登王化工有限公司,了解安全生产管理制度及措施落实情况,要求企业严格落实安全生产主体责任,以如履薄冰、“翻篇归零”的心态,持续抓好安全生产工作,确保万无一失。张祥安还查看了安庆高新区安全风险智能化管控平台运行情况,强调要优化平台设计,确保用得、真管用;要完善安全管理制度,通过随机抽查、问题倒查等方式,全方位压实安全生产责任,坚决防范遏制各类事故发生。(全媒体记者 江月)

# 张君毅在部署突出生态环境问题整改工作时强调 心往一处想 劲往一处使 推动治理工作见实效出成效

## 吕栋李文胜参加

本报讯 9月30日,市长张君毅主持召开市政府专题会议,部署突出生态环境问题整改工作。市领导吕栋、李文胜参加。

会上,安庆高新区及市生态环境局、市水利局、市发改委、市农业农村局、市资规局等单位汇报了各自领域突出生态环境问题整改工作进展情况。张君毅认真听取并研究明晰下一步工作路径。他强调,要深刻总结、认真汲取历次中央生态环保督察反馈问题整改工作中的经验教训,坚决克服和解决推进过程中的难点堵点问题,全力以赴推动整改工作见实效、出成效。要坚持精准治污、

科学治污、依法治污,按照问题的轻重缓急和解决的难易程度,能马上解决的马上解决;一时解决不了的,要明确整改目标、措施、时限和责任单位,确保按照时序高质量推进;解决过程中既要守牢底线、立行立改,也要依法依规、实事求是,保障好群众合法权益。要加强沟通协作,向上要积极汇报对接,主动争取上级部门指导与支持,横向要密切配合,心往一处想、劲往一处使,形成齐抓共管的工作合力,全面提升生态环境治理能力和水平。(全媒体记者 江露露)

# 张君毅在市信访局公开接待来访群众时强调 接访一个诉求 解决一批问题 依法依规用心用情维护群众合法权益

本报讯 9月30日下午,市长张君毅到市信访局公开接待来访群众,现场协调解决群众急难愁盼问题。市政府秘书长刘文俊参加。

在信访接待室,张君毅与两批来访群众亲切交谈,耐心倾听他们反映的社保缴纳、住房安置问题,详细翻阅资料了解事情原委,并与属地及相关部门负责人分析问题症结、研究解决办法,现场给予群众满意答复。他指出,社保缴纳、住房安置是事关群众切身利益与社会稳定的民生问题,各地及相关部门要高度重视,坚决纠正漠视群众利益的行为,依法依规、用心用情维护好群众的合法权益。

张君毅强调,信访工作是了解民情、集中民智、维护民利、凝聚民心的一项重要工作,要始终坚持以人民为中心,做到“零距离”听民生、察民情、解民忧,带着感情、带着责任做好信访工作。群众反映的个案背后往往存在普遍性问题,要注重由点及面、举一反三,力争做到接访一个诉求、解决一批问题,有效防范社会矛盾产生、激化,有力维护社会和谐、稳定。(全媒体记者 江露露)

王爱武在艺术节闭幕式重点工作推进会上强调  
落实四个“进一步”  
做好闭幕式各项准备工作  
唐厚明出席

本报讯 9月29日,第十届中国(安庆)黄梅戏艺术节闭幕式重点工作推进会召开。市委常委、宣传部部长王爱武主持会议并讲话,副市长唐厚明出席。

王爱武指出,艺术节闭幕式和开幕式同等重要,要进一步提高思想认识,切实做好艺术节闭幕式的各项准备工作,打有准备之仗,做到善始善终;要进一步细化筹备方案,做好应急预案,做到尽善尽美;要进一步夯



# 非遗戏曲声腔(安庆民歌)演唱会唱响安庆

本报讯 9月29日晚,非遗戏曲声腔(安庆民歌)演唱会在市皖江广场举行。本次活动由省委宣传部、省文化和旅游厅主办,市委统战部、市文化和旅游局承办,市文化馆执行承办。

演唱会邀请戏剧类非遗项目传承人、专业演员和民歌传承人等表演了17个节目。整场演出内容丰富、形式多样,台上精彩纷呈,台下掌声一片。

岳西民歌《姐家门前一棵桑》的表演者王琳璇,是岳西民歌非遗传承人,曾在鄂豫皖三省四市首届大别山

歌会中获原生态组特等奖。已经退休的他一直致力于岳西民歌的传承工作,通过与爱好者交流、指导以及组织相关活动,促进音乐文化的传播。据他介绍,岳西民歌是以口头传唱和手抄文本流传至今的民间歌曲,音调高亢嘹亮,音乐婉转动听,既体现出高山深遂之音,又富有流水优美之情,宛如大别山区孕育的一棵金丝楠木。

“安庆民歌题材丰富多样。今天我演唱了一首爱情主题的歌曲,反映了农村男女用对歌的方式,倾诉情思,

歌颂爱情。”太湖民歌《一根丝线拉过河》表演者曹张宝表示,作为地方民歌爱好者、全国乡村青年文化名人,他有责任、有义务把优秀的地方民歌通过舞台展示给各地观众,让更多人感受到安庆民歌的独特魅力。

国家一级演员、怀宁县黄梅戏剧团团长刘丽华参与了黄梅戏怀腔《独秀山下的女人》选段“对歌”的演出。“黄梅戏艺术节办得一届比一届好,让我感到欣慰的是,一些优秀的青年演员开始崭露头角。”刘丽华认

为,本届艺术节尤其强调青年演员在传统戏曲中表现出来的创新性和影响力,展示了黄梅戏的发展潜力。

在演出现场,16岁的郑子涵目不转睛地看着台上的表演。郑子涵说,他和妈妈是在来公园散步的时候偶遇这场演出活动的,母子二人都被现场的精彩表演吸引住了,挪不动脚步。他认为,黄梅戏艺术节是传承文化、宣传安庆的有效途径,现在是越办越好。(见习记者 黄媛媛)

# 周建春在重点水利工程调度会上要求 全面提升水利项目建设质效 坚决打赢水利建设攻坚战

本报讯 9月30日,全市重点水利工程暨增发国债水利项目建设调度会召开,副市长周建春出席会议并讲话。

周建春要求,全市各地要全面准确把握水利建设当前形势,全面完成今年水利建设目标任务,坚决打赢全市水利建设攻坚战。要确保完成全口径水利投资超60亿元的目标;抓住第四季度黄金施工期,能快则快、能快必快,完成重点水利工程年度投资目

标任务;聚焦国债水利项目,全力以赴,加快进度,确保完成全部国债资金支付;努力保障工程建设资金需求,建立长效还款机制,明确还贷资金来源,落实责任,及时还款,维护政府融资信誉;高质量完成各类问题整改,确保安全生产万无一失;加快项目前期谋划,优化工作方法,全面提升水利项目建设质效。(全媒体记者 沈永亮 通讯员 杨积强)

# 两市合作,《只为乡愁》聚焦乡村振兴

本报讯 9月29日晚,由江西省九江市彭泽县新黄梅演艺有限公司演出的黄梅戏《只为乡愁》在安庆石化俱乐部拉弦开唱。

该剧是第十届中国(安庆)黄梅戏艺术节期间展演的优秀剧目之一,通过向阳村的发展变化,讲述了彭泽县一批以朱兴国为代表的履职为民的人大代表助力乡村振兴的动人故事。

彭泽县新黄梅演艺有限公司总经理、该剧主演仵俊云介绍,《只为乡愁》是安庆市和九江市黄梅戏从业者共创

的一部新编现代题材黄梅戏,安庆市的主创团队负责导演、编剧、作曲等,九江市的黄梅戏演员负责最终的舞台呈现。

“两地关于黄梅戏的交流很深,与安庆市黄梅戏从业者合作,可以学习借鉴先进经验,对于我们剧团的发展是很好处的。”仵俊云说,安庆的黄梅戏氛围很浓厚,有优秀的院团、演员和创作团队。这次来安庆参加第十届中国(安庆)黄梅戏艺术节,也是一种学习和交流。

聊到安庆和九江的文化交流,仵俊云颇有感触。彭泽县黄梅戏剧团于1956

年成立,至今有近70年历史,剧团成立的基础便是安庆桐城的黄梅戏班底。从1992年开始,该剧团陆续连续选送演员到位于安庆的安徽黄梅戏艺术职业学院进修,今年,该团选送近30位年轻演员来到安庆培训。

“剧团也经常到安庆参加剧本研讨会,学习安庆黄梅戏守正创新的先进经验。两地都有丰厚的黄梅戏观众基础,期待两地在传承发展黄梅戏上可以形成更加紧密的合作。”仵俊云说。

“我们是在去彭泽采风的时候,了

解到这个关于乡村振兴的人物和故事,决定通过黄梅戏来演绎。”该剧编剧、安庆师范大学黄梅剧艺术学院副教授周福说,“艺术节期间我看了很多新编黄梅戏,它们的占比非常高,每一场都很精彩,很火爆。新编剧目的不断涌现,可以促进黄梅戏的持续发展,也体现出黄梅戏是与时俱进的。作为一名戏曲编剧,我还需要不断提升新创黄梅戏的品质,让越来越多的新观众喜欢上黄梅戏。”(全媒体记者 管炜)

# 大黄山国际生态汽车拉力赛安庆站开赛 搭建切磋交流平台 展示安庆文旅形象

## 唐厚明出席发车仪式

本报讯 9月30日,2024国际生态拉力杯(中国站)暨2024大黄山国际生态汽车拉力赛安庆站在潜山市开赛。省体育局副局长秦旭、副市长唐厚明出席发车仪式。

唐厚明在致辞时表示,国际生态拉力杯是国际汽联专门为新能源汽车打造的一项国际顶级赛事。选取安庆潜山作为收官赛段,是对我市文化体育发展水平的一次全面检阅,也是对我市旅游形象的一次充分展示。不仅为广大运动员搭建了

切磋技艺、加强交流的平台,也展示了潜山人文风景和生态资源,将进一步提升“皖源潜山、福地舒州”的知名度和影响力。他指出,近年来,安庆市深入贯彻落实习近平文化思想和总书记关于体育的重要论述,加速融入“大黄山”,大力推进城乡文化体育设施建设,形成供给丰富、功能完善、特色鲜明的公共文化体育服务体系,促进文体事业、文体产业蓬勃发展。(全媒体记者 程呈 通讯员 徐翔)